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Vymenúvacie konanie doc. RNDr. Jaroslava Holomka, CSc.,  

za profesora v odbore „ochrana osôb a majetku“ 

 

20. 6. 2014 sa na rokovaní Vedeckej rady Akadémie Policajného zboru v Bratislave 

realizovalo vymenúvacie konanie doc. RNDr. Jaroslava Holomka, CSc., za profesora 

v odbore „ochrana osôb a majetku“. Menovaný pôsobí ako vysokoškolský učiteľ už 19 rokov, 

z toho 10 rokov po získaní vedecko-pedagogického titulu docent. O úspešnosti jeho 

pedagogického pôsobenia svedčí postupné ustanovovanie do vyšších vedecko-pedagogických 

alebo akademických funkcií. V rokoch 2003 – 2005 zastával funkciu prorektora pre vedu 

a výskum na Akadémii Policajného zboru v Bratislave. V súčasnosti pôsobí vo funkcii 

prodekana pre vedu a výskum Fakulty sociálno-ekonomických vzťahov Trenčianskej 

univerzity Alexandra Dubčeka v Trenčíne. 

Predseda inauguračnej komisie prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., otvoril inauguračné 

konanie  doc. RNDr. Jaroslava Holomka, CSc. Privítal prítomných, predstavil členov komisie 

(prof. JUDr. Ing. Viktora Poradu, DrSc., prof. JUDr. Jaroslava Ivora, DrSc., a prof. JUDr. 

Ivana Šimovčeka, CSc.), oponentov (prof. PhDr. Květoňa Holcra, DrSc., prof. PhDr. Jiřího 

Strausa, DrSc., a prof. Ing. Jozefa Stieranku, PhD.). Konštatoval, že inaugurant v súlade 

s platnou legislatívou naplnil stanovené kritériá, je naplnená aj požiadavka § 6, ods. 6, 7, 9 a 

10 vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Z. z. v znení vyhlášky MŠVVŠ SR č. 457/2012 Z. z. a že sú 

naplnené aj ostatné náležitosti citovanej vyhlášky a kritériá vymenúvania profesorov 

schválené vedeckou radou akadémie. Potom predseda inauguračnej komisie predniesol 

podstatné časti o aktivitách inauguranta, oboznámil prítomných s jeho životopisom 

a odovzdal mu slovo na prednesenie inauguračnej prednášky. 

Doc. RNDr. Jaroslav Holomek, CSc., predniesol inauguračnú prednášku s názvom: 

„Policajné vedy ako vedy praktické.“ 

Po jej ukončení sa ujali slova oponenti, ktorí vo svojich posudkoch označili doc. 

Holomka za vysoko kvalifikovaného vedecko-pedagogického pracovníka. Vyzdvihli jeho 

bohaté a hodnotné vedecké aktivity, ale rovnako aj šírku predmetných oblastí jeho záujmu. 

Patrí k nim prioritne rozvíjanie všeobecno-vedných tém, osobitne rozpracovávanie 

metodológie praktických vied ako technológií ľudských činností, ďalej originálna koncepcia 

rozvíjania policajných vied ako praktických vied, vied o projektovaní policajných činností 

ako vied o polícii a pre políciu. Domácou aj zahraničnou odbornou verejnosťou sú taktiež 

vysoko hodnotené jeho aktivity v odbore „kriminológia“, pričom opäť dominujú práve tie 

teoretické a metodologické problémy, ktorých uspokojivé výskumné riešenie dosiaľ celkom 

absentovalo alebo im nebola venovaná dostatočná pozornosť. Nesporný je aj jeho prínos ku 

konštituovaniu bezpečnostných vied. 

Pôvodnosť a vedeckú korektnosť vedeckých a ďalších tvorivých aktivít doc. Holomka 

výrazne posilňuje jeho dlhoročné vedeckovýskumné pôsobenie. Svoju vedeckú erudíciu 

preukazoval najmä ako zodpovedný riešiteľ alebo ako riešiteľ viacerých výskumných úloh 

v oblasti výskumu „23. bezpečnostné služby“ (ktorej súčasťou je študijný odbor „8.3.1. 

ochrana osôb a majetku“). Nesporný je jeho rozhodujúci podiel na riešení ojedinelého 

medzinárodného výskumného projektu „Konštituovanie policajných vied“, na vypracovávaní 



prognóz kriminality v Slovenskej republike a rovnako na Slovensku ojedinelom 

viktimologickom výskumnom projekte „Výskum obetí kriminality – latentnej kriminality“.   

S pozitívnym ohlasom sa stretávajú aj jeho vedecko-teoretické aktivity. Aktívnou 

účasťou na významných medzinárodných a domácich podujatiach prezentoval jednak 

výsledky vlastnej vedeckovýskumnej práce a jednak vyjadroval fundované stanoviská 

k iným odborne náročným aktuálnym problémom. Za záslužné možno považovať iniciovanie 

vedecko-teoretických podujatí s účasťou popredných domácich a zahraničných odborníkov. 

Príspevky prednesené na podujatiach boli publikované v domácich a zahraničných 

recenzovaných zborníkoch. 

Uznávanou vedeckou osobnosťou sa doc. Holomek stal najmä svojimi domácimi 

a zahraničnými vedecko-publikačnými výstupmi. Sú to práce kvalifikačne najnáročnejšie, 

osobitne domáce a zahraničné vedecké monografie, vedecké state v domácich a zahraničných 

recenzovaných periodikách, vysokoškolské skriptá, študijné texty a množstvo ďalších 

odborných, ale aj  popularizačných článkov. Osobitne cenené sú tie knižné vedecké práce, 

ktoré sú na Slovensku aj v Českej republike celkom ojedinelé (napr. vysokoškolská učebnica 

„Viktimológia“, rozsiahle kapitoly v monografii „Policejní vědy“, výstup z niekoľkoročného 

výskumu „Výskum obetí kriminality v Slovenskej republike“;  „Prognóza kriminality a jej 

kontroly v Slovenskej republike“ a i.). Publikácie charakterizuje najmä vysoká vedecká 

úroveň ich obsahu, ale kvalitné sú aj po formálnej stránke. O ich všeobecne uznávanej 

vedeckej úrovni svedčia osobitne ohlasy a recenzie, ktorých počet mnohonásobne prevyšuje 

požadované počty stanovené kritériami schválenými Vedeckou radou A PZ.   

Doc. Holomek sa aktívne podieľa na vedení doktorandov. Dvaja úspešne ukončili 

štúdium a 3 úspešne pokračujú v štúdiu. Zúčastňuje sa na vedení alebo oponovaní 

záverečných prác študentov 1. a 2. stupňa vysokoškolského štúdia a aktívne pôsobí aj v rámci 

študentskej vedeckej a odbornej činnosti. Vedecko-výchovné pôsobenie doc. Holomka 

charakterizuje aj systematické inovovanie obsahu vzdelávania o najnovšie poznatky získavané 

vlastnou výskumnou prácou.    

Doc. Holomek aktívne pôsobí ako člen redakčnej rady vedeckého časopisu, ako člen 

 komisií pre udeľovanie akademických alebo vedecko-pedagogických titulov, ako člen 

programových výborov medzinárodných vedecko-teoretických podujatí, aktívne participuje 

na príprave mnohých domácich konferencií, seminárov, workshopov a iných vedecko-

teoretických podujatí. 

V závere svojich vystúpení oponenti na základe hodnotenej úrovne pedagogického, 

vedeckého a osobnostného profilu doc. RNDr. Jaroslava Holomka, CSc., odporučili vedeckej 

rade, aby na základe úspešného vymenúvacieho konania podala návrh na vymenovanie doc. 

RNDr. Jaroslava Holomka, CSc., za profesora v odbore 8.3.1. ochrana osôb a majetku. 

Doc. RNDr. Jaroslav Holomek, CSc., poďakoval recenzentom za korektné posudky a za 

slová uznania. Povedal, že je to pre neho záväzok, aby príslušný vedný odbor aj naďalej 

rozvíjal. 

Následne predseda inauguračnej komisie otvoril rozpravu, na ktorej sa mohli aktívne 

zúčastniť všetci prítomní na vymenúvacom konaní. Ako prvý sa do rozpravy prihlásil prof. 

Ing. Anton Tallo, CSc., ktorý pozná inauguranta viac ako 20 rokov. Ocenil jeho prácu, ktorú 

vykonal pre akadémiu na oddelení vedy a aj na pozícii prorektora pre vedu a zahraničné 

vzťahy. Zdôraznil, že doc. Holomek splnil všetky naše kritériá a podmienky na vymenúvacie 

konanie za profesora, ktoré sú veľmi prísne. Pod jeho vedením v spolupráci s našimi 



vedeckými pracovníkmi vznikol veľmi pekný projekt, ktorý bol u nás oponovaný a bol 

ukončený vedeckou monografiou a záverečnou správou. Na akadémii predniesol plný počet 

predpísaných hodín. Prof. Tallo z osobnostných vlastností doc. Holomka vyzdvihol najmä 

jeho skromnosť. V závere svojho vstupu sa inauguranta opýtal na jeho osobný prínos 

v rozvoji policajných vied. 

So slovami oponentov súhlasil aj prof. PhDr. Jiří Seknička, DrSc., ktorý doc. Holomka 

pozná približne 20 rokov. Označil ho za prvotriedneho odborníka a dobrého pedagóga. 

Pozastavil sa nad pojmami policajné vedy a policajná veda. Inauguranta sa opýtal, prečo sa 

prikláňa k používaniu pojmu policajné vedy. 

Menovanie doc. Holomka za profesora podporil svojím výstupom aj prof. PhDr. Jozef 

Viceník, CSc. Upozornil na určité aspekty, ktoré v prednáške nezazneli. Porozprával 

o historických dôvodoch vzniku policajných vied. Zdôraznil, že vždy je potrebné ísť najskôr 

do špeciálnych teoretických problémov a následne rozvíjať aplikované praktické vedy. Treba 

najskôr získať poznatky, ktoré budú potom prakticky využité na rozvoj policajných vied. 

Prof. Ing. Ferdinand Devínsky, DrSc., sa doc. Holomka opýtal, kde vidí perspektívy 

rozvoja a ako chce v pozícii garanta ďalej rozvíjať odbor 8.3.1 ochrana osôb a majetku. 

Doc. Holomek postupne odpovedal na otázky položené v rozprave. Vyjadril názor, že 

jeho prínos pre odbor by mala zhodnotiť vedecká komunita. On si najviac cení svoju vedeckú 

 monografiu „Policajné vedy ako vedy praktické“, kde sa pokúša odpovedať na otázky, na 

ktoré bolo potrebné hľadať odpovede a riešiť ich. V predchádzajúcich monografiách sa len 

formulovali otázky a témy, s ktorými sa treba zaoberať. Cení si najmä možnosti prezentovania 

výsledkov vedeckých tímov v zahraničí na medzinárodných konferenciách v roku 2002 

v Apeldoorne (Holandsko), v rokoch 2004 a 2005 v Prahe, v roku 2007 v Münstri (Nemecko), 

v rokoch 2010 – 2012 v Karlových Varoch. Ďalej si veľmi cení, že bol v roku 2007 prizvaný 

ako jeden z hlavných oponentov na oponovanie medzinárodnej vedeckovýskumnej úlohy 

v rámci CEPOLU. Na otázku, prečo preferuje pojem „policajné vedy“, nie pojem „policajná 

veda“, odpovedal, že tento problém je veľmi zložitý a na jeho vysvetlenie by bola potrebná 

celá prednáška. V krátkosti ale povedal, že pojem „policajná veda“ používajú napr. 

v Nemecku. Chápu ju nie ako vedu, ale ako náuku o tom, ako pripraviť policajtov. To bol 

jeden z dôvodov, prečo sa vo výskumných tímoch, kde doc. Holomek pôsobil, používa pojem 

„policajné vedy“. Tým chceme zvýrazniť, že každá z vied má svoj predmet, svoje 

metódy, svoju terminológiu a svoje výsledky. Hovoríme o vedných disciplínach: policajná 

psychológia, policajný manažment, policajná etika a pod. 

Na otázku, ako chce v pozícii garanta ďalej rozvíjať študijný odboru ochrana osôb 

a majetku, doc. Holomek odpovedal takto: na Fakulte sociálno-ekonomických vzťahov 

Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka v Trenčíne, kde momentálne pôsobím, sa dá 

spojiť problematika bezpečnosti s ekonomickou bezpečnosťou a občianskou bezpečnosťou, 

s problematikou krízového manažmentu orientovanou ekonomickým a personálnym smerom.   

Doc. Mgr. Dr. Vladimír Blažek, CSc., sa doc. Holomka opýtal, akú má víziu do 

budúcnosti v spolupráci s Akadémiou PZ, či plánuje nejaký výskum, projekt a pod. Ako si 

predstavuje ďalšiu spoluprácu s akadémiou, sa opýtal aj prof. Ing. Miroslav Lisoň, PhD. 

Doc. Karol Murdza, PhD., poznamenal, že doc. Holomek pôsobí ako externý učiteľ na 

jeho katedre. Spája sa s ním pedagogické majstrovstvo. Neatraktívne predmety sa pod jeho 

vedením stávajú zaujímavými. Mladým začínajúcim učiteľom a tiež doktorandom poskytuje 

cennú metodickú pomoc. 



Prof. JUDr. Jaroslav Ivor, DrSc., vyjadril svoj osobný postoj k inauguračnému konaniu. 

Pochválil oponentov za korektné posudky. Doc. Holomka pozná už roky ako pedagóga, 

funkcionára a kolegu na rôznych pracoviskách. Poznamenal, že doc. Holomek zanechal 

svojím pôsobením za sebou významnú stopu, jeho vklad pre rozvoj policajných vied je 

nezanedbateľný. Práve teraz, týmto inauguračným konaním, by mal zavŕšiť svoju vedeckú 

aktivitu priamo na pôde akadémie, kde pôsobil a v súčasnosti pôsobí ako externý učiteľ. 

Na podporu inauguranta vystúpil aj doc. Mgr. Sergej Vojtovič, DrSc., rektor Fakulty 

sociálno-ekonomických vzťahov Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka v Trenčíne. 

Prednes samotnej inauguračnej prednášky, ako aj reakcie uchádzača na otázky 

a podnety členov komisie, vedeckej rady a prítomných hostí potvrdili pedagogickú a vedeckú 

erudíciu menovaného. Keďže v rozprave nezazneli ďalšie konkrétne otázky, predseda 

inauguračnej komisie ukončil verejné rokovanie, ktoré po prestávke pokračovalo neverejnou 

časťou. 

Predseda inauguračnej komisie predniesol závery inauguračnej komisie so záverom 

navrhnúť Vedeckej rade Akadémie PZ schváliť vymenovanie doc. RNDr. Jaroslava Holomka, 

CSc., za profesora v odbore 8.3.1. ochrana osôb a majetku. 

Vedecká rada Akadémie Policajného zboru rozhodla tajným hlasovaním schváliť 

návrh na vymenovanie doc. RNDr. Jaroslava Holomka, CSc.,  za profesora v odbore 

8.3.1. ochrana osôb a majetku. 
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